

实践基地2012年投入使用 有助增强学生动手能力

中学生实践课堂“搬到”少年宫

昨天,记者从常州市少年宫获悉,为了对接中学生实践操作课堂,为广大中学生实践操作提供一个良好平台,常州市惠民工程之一的少年宫三期工程正在紧张建设中。据了解,三期工程将建成为常州中学生综合实践基地,今后,中学生的实践课堂将全部转移到“基地”开展,此工程占地1.2公顷,总建筑面积达35127㎡,总投资约1亿元,预计2012年交付使用。

切实增强动手能力, 全国首例

据了解,常州市少年宫科学艺术宫一、二期工程已竣工投入使用,“但二期是以艺术、科技培训为主,而三期工程主要是为了对接学校课堂。”据少年宫三期工程的负责人龚副主任介绍,中小学生的劳技课和通用技术一直以来都是学校在小范围内进行,且偏重于理论层面。“基地建成后,学生就有了定点工作室进行实践。比如学木工的,可以在木工工作室实地操作,这能切实增强学生的动手能力。”龚副主任表示,将学生的实践课堂“搬到”少年宫,目前在全国范围内尚属首例。三期工程主要培养少年儿童科技动手能力,内设科技展厅、金工、木工、航模、车模、船模、机器人、电脑、头脑奥林匹克

克、生物技术、电子、电器、陶瓷、现代传媒等工作室。“学生可以根据喜好自选,先‘点餐’,然后由基地根据课程所需设施统一‘配餐’,为学生的实践做好‘后勤’服务。”龚副主任说。

据介绍,三期工程的使用范围初步面向常州市教育局直属学校,如市一中、北郊中学、二十四中等,“如有余量或者慢慢发展以后,会向周边地区的学校辐射。”

近3亿改造4项工程,提升硬件

三期工程建设的地址位于原常州市第三职业高级中学地块。对于三期工程的建筑方案,龚副主任介绍说,许多细节都体现了人性化特点。

在建筑的层数上,最初方案是11层,“高一点占地就少一点,这样绿化面积就大一点。”但



少年宫三期的效果图

是,考虑到周围居民的采光度问题,又降为8层,“但经过测试,仍有两户居民的日照时间相差两分钟。”为了这两分钟,最终将层数减少到6层。此外,最终的方案采用了错层式建筑,由东向西分别为二层、三层、五层,西南角布置六层。在交通问题上,三期工程增加了交通出入口,为家长接送小孩提供了方便。

在靠东侧的二层屋顶上,还将特别建造一个屋顶休闲花园,

“周围的居民从高处就可以享受到屋顶优美的景观,也是一个资源的有效利用。”龚副主任对记者说。

据了解,为了提升常州市教育硬件设施,明年常州市教育局将实施一批教育改造工程,除了少年宫三期工程,常州教育局直属重点改造项目还有常州市第三中学、北郊初中和朝阳中学,4项重点改造工程总投资近3亿元。张敏

天气

冷空气来袭再降温 有望迎白色圣诞节

随着上一波冷空气的撤离,最近几天龙城白天都很暖和,仿佛又回到了秋天。不过,这样的好天气即将告一段落。据常州市气象台预计,今天下午前后,有一股强冷空气影响常州,受其影响,常州将遭遇大风降温天气。

预计从今天起,龙城的气温将逐渐下降,今天白天常州最高温度9℃,风力较大,东北风4-5级,夜间的最低温度将跌至0℃;明天,常州最高温度只有5℃,夜间最低温度降到-2℃;周六,温度继续小幅下滑。预计从周日开始,冷空气撤离,气温将逐步回升。

由于受南下的北方强冷空气影响,24、25日气温较低,天气阴冷,有可能出现雨雪天气,市民所期盼的“白色圣诞节”可能会实现。天气变化,请市民做好防寒保暖措施,以健康的身体迎接新年的到来!

张敏

今明后天气

| | | |
|----|------|-------|
| 今天 | 多云转阴 | 0-9℃ |
| | 东北风 | 4-5级 |
| 明天 | 阴 | -2-5℃ |
| | 东北风 | 4-5级 |
| 后天 | 阴转多云 | -3-4℃ |
| | 北风 | 3-4级 |

招生信息

2011年对口单招 下月起报名

2011年普通高校对口单独招生报名即将开始,具体报名时间为2011年1月4日至7日,逾期不予补报名。江苏省普通高校对口单独招生对象为符合普通高校招生报名条件的基本条件的中等职业学校(含普通中专、职业中专、职业高中、成人中专、技工学校)应、往届毕业生。应届毕业生在所在学校报名,往届毕业生在原毕业学校或到户籍所在市、辖市(区)招办报名,往届生报名时须提供本人居民身份证、户口簿和中等职业学校毕业证书的原件与复印件(各1份)。

据悉,2011年普通高校对口单独招生专业技能考试时间为:2011年3月5日至3月21日,专业技能成绩合格的考生方可参加文化统考,文化统考的时间为4月23日至24日。2011年对口单独招生计划将于2011年3月底公布。

注意事项:

- 1.参加2011年省技能大赛拟对口升学的学生必须参加全省统一报名。
- 2.符合享受奖励与照顾政策的考生在报名期间还需填写《享受奖励与照顾政策考生情况登记表》,并提供相关证明材料的原件和复印件,办理相关手续。
- 3.报考播音主持、影视表演和舞蹈编排专业的艺术类考生在专业技能考试时可兼考,凡兼考的考生在报名时必须按《2011年普通高校对口单招专业技能考试报考方向代码表》中规定的专业兼考组合,选择相应的代码报考。
- 4.报考旅游管理科目组的考生必须获得普通话二级乙等(含)以上水平证书。专业技能考试报名时,考生需携带证书的原件与复印件(1份),交技能考试考点验证确认与存档。

潘勇军 张敏

关注民生之油价

油价涨了,出租车燃油附加费或上调

昨天凌晨,中石化常州石油分公司所属的各加油站,最新汽柴油价格分别调整为:90号汽油6.39元/升(原6.16元/升);93号汽油6.77元/升(原6.53元/升);97号汽油7.15元/升(原6.89元/升);0号柴油6.65元/升(原6.39元/升);-10号柴油7.05元/升(原6.77元/升)。

新一轮油价上调给客运市场带来一定影响。昨天下午,常

州运管处金科长表示,油价上调肯定会影响到出租车和客运司机的利益,为此针对此次涨价已经启动了“运价与油价联动机制”。另外,目前油价已经超过警戒线,进入观察期,“必要时出租车燃油附加费会有所提高,具体还要等统计数据出来后再做决定。”至于对出租车和客运司机的补贴问题,金科长表示要等中央财政出台相应的补贴政策。

目前,常州共有2542辆出租车,其中1600辆是油、气两用车,其余均为燃油车,新增的400辆车均用汽油。此前,一辆出租车每天用在燃油上的费用在140-160元左右,按照现在的涨价幅度,每天大概要多花5元左右。记者随后又从常州汽车站了解到,虽然油价上涨了,但汽车票价不会上调。不过,据汽车站工作人员介绍,到春运的时候车票价格可能会有所上涨。王玉

关注民生之天然气

保民用,天然气供应应急预案启动

连日来的气温虽然不算很低,但随着冷空气的再次临近,常州天然气的用量面临短缺。近日,港华燃气正式启动天然气供应应急预案,在限停工业用气的同时保民用。

据介绍,低温的出现让常州用气量激增,常州市近期日均需求量已达95万立方米左右,超出了港华公司日合同用

量85万立方米的标准。近日,常州市首次启动了今年入冬以来天然气供应应急预案。按照预案要求,实施先停工业,再停商业,确保居民、公交、学校和医院等生活用气的原则,对部分企业实施限(停)供气措施,平均每日让出近10万立方米天然气。

在实施预案的同时,港华

公司正在多方协调,积极组织外购气源补充,以确保目前客户的用气需求,特别是将尽全力保证居民、医院、学校、公交等客户的正常用气。

另据消息,从明年1月份起,川气对常州市的供应量将有所增加,届时天然气供应的紧张局面将有所缓解。

刘劲松

关注民生之出行

圣诞平安夜聚会,您出行得悠着点

今年的平安夜和圣诞节恰逢周末,休闲娱乐活动愈加丰富多彩。届时,路面压力增大,交通状况繁忙,使得交通高峰时间延长,尤其是市中心最繁华的南大街商圈交通将承受严峻的压力。为此,交巡警部门昨天发布出行提醒,希望市民在节日期间能遵守交通规则,按照指示标志有序通行。

随着聚会的增多,酒成了人们增加感情的催化剂,于是酒后驾驶等交通违法行为将有抬头趋势,为此,交巡警部门将在市区主要路口设卡,加强对酒后驾驶等各类重点违法行为的查处力度,确保市民出行安全。

另外,交警建议市民做好出行准备,尽量选择公共交通

出行。如需驾车出行的,请选择好行车路线,尽量避开南大街商圈等交通繁忙的区域;如确需驾车前往的,请在停车场或者管制区域外围有条件的地方停放车辆。届时,交警部门还将加大对违法停车的管理力度,对严重影响车辆通行的一律予以拖离。

葛小林

发布

8集动漫宣传片 解读《廉政准则》

记者从常州工商局获悉,今天,常州工商局举行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》动漫宣传片——《清廉红盾话准则》首映式。

《清廉红盾话准则》动漫宣传片借助常州动漫企业的技术优势,由常州工商局联合江苏省工商局和该市有关动漫企业制作而成。宣传片编制了8个情景故事,故事源于现实正反两方面案例,用动漫这一生动的表现形式解读《廉政准则》相关要求。宣传片总长25分钟共八集,分别对应《廉政准则》八个方面的禁止性规定。每一集均用“情景+条文”的形式诠释对应禁止的具体不准,每一集独立成片又互相关联。据悉,该宣传片得到国家工商总局、省工商局有关领导的高度评价,省纪委有关网站、省工商文化网等网站均转载了该宣传片,点击量已超过20万次,省电视台拟作为公益广告陆续播出。

王震琰 王玉

金坛一彩民 买双色球中564万

继福彩双色球第2010148期全国“井喷”出36注一等奖后,12月21日,双色球第2010149期,全国再次“井喷”出25注一等奖。单注奖金为564万元,当期中奖号码红色球为2、7、8、16、25、30,蓝色球为9,全国投注总额为30048万元,江苏投注额为2204万元,销售量排名全国第三位。

当期全国“井喷”出的25注一等奖中,常州金坛一彩民幸运揽得1注。据悉,该中奖票售出常州金坛市水北镇32040620投注站,售出时间为12月21日19点11分03秒,中奖彩票是一张手选3注6元单式票。

王洁 晁静